



上周我省居民生活必需品市场价格平稳

星报讯(记者 章沁园)记者从省发展改革委价格监测局获悉,据监测显示,4月第4周,我省居民生活必需品市场价格平稳。

粮油价格总体稳定。特一粉、早籼米、中晚籼米、粳米4种成品粮全省零售均价每500克为2.49元,与上周、上月同期持平。桶装大豆油全省零售均价为59.61元/5升,较上周、上月同期分别上涨0.08%、0.25%。猪肉价格微幅下跌。猪肉(精瘦肉、后座统货、肋条肉)全省零售均价每500克分别为16.34元、12.35元、14.93元,较上周分别下跌0.55%、0.32%、1.39%,较上月同期分别下跌1.86%、3.21%、3.3%。牛羊鸡肉价格温和波动。牛、羊、鸡肉全省零售均价每500克分别为34.35元、31.11元、11.28元。与上周比,牛肉、鸡肉价格分别上涨1.36%、0.53%,羊肉价格下跌0.16%;与上月同期比,牛肉、鸡肉价格

分别上涨4.95%、0.45%,羊肉价格下跌0.92%。蔬菜价格继续回落。气温回升,本地蔬菜大量上市,蔬菜价格季节性回落。青椒、青菜、黄瓜、大白菜、西红柿、芹菜、土豆、白萝卜、冬瓜全省零售均价每500克分别为3.33元、1.82元、2.55元、1.1元、3.75元、2.2元、2.44元、1.17元、2.09元。9种蔬菜平均价格为2.27元,较上周下跌2.99%,较上月同期下跌2.16%。鸡蛋价格小幅回升。“五一”假期临近,商家节日备货需求增加,推动鸡蛋价格回升。全省零售均价每500克为4.34元,较上周上涨1.64%,较上月同期下跌0.23%。淡水鱼价格基本稳定。鲫鱼、鲢鱼全省零售均价每500克分别为13.02元、5.39元。与上周比,鲫鱼价格上涨1.24%,鲢鱼价格持平;与上月同期比,价格分别上涨4.16%、1.32%。

池黄高铁运营一周年 运送旅客逾300万人次

星报讯(胡晓炜 汪林 记者 章沁园)记者4月26日从中国铁路上海局集团有限公司(以下简称上铁集团)获悉,当天,池黄高铁迎来开通运营一周年节点。一年来,池黄高铁客流呈稳步增长态势,累计安全运送旅客逾300万人次,成为安徽皖南地区一条重要的快速客运通道。

池黄高铁位于皖南山区,线路起自池州站,途经安徽省池州市贵池区、青阳县,黄山市黄山区、黟县,接入黟县东站,正线全长125公里,最高时速按350公里运营,全线设池州、九华山、黄山西、黟县东4座车站,于2024年4月26日正式开通运营。与运营初期日均开行动车组列车24列相比,今年“4·10”运行图实施后,池黄高铁每日开行动车组列车最高达54列,更好满足沿线人民群众出行需要。

据铁路工作人员介绍,池黄高铁在池州站与宁安高铁联接,在黟县东站与杭昌高铁联接,线路串联起九华山、黄山风景名胜等一大批全国著名旅游名胜,进一步完善区域路网结构,便利沿线人民群众出行,对于促进旅游资源开发和文旅产业发展、助力长江经济带发展和长三角一体化发展等具有十分重要的意义。

目前,九华山站至池州、合肥南站间最快分别15分、1小时37分可达,黄山西站至池州、合肥南站间最快分别25分、1小时52分可达。上铁集团芜湖车务段九华山站站长蒋其军介绍,池黄高铁开通一周年以来,九华山站已累计服务旅客近150万人次,日均到发旅客超4200人次,是池黄高铁4座车站中旅客发送量最高的车站。

今年“4·10”新图实施后,每天经停九华山站的高铁列车达到38列,上海、苏州、南京、武汉、合肥、杭州等地旅客可以乘坐高铁直达九华山“脚下”。“从车站乘坐大巴至九华山景区仅需25分钟左右,大大提升了旅客出行效率。”蒋其军说。

此前,利用池黄高铁线路走向,设计推出的上海-上海虹桥G8388次、上海南-上海虹桥G8387次两款“超级环线”高铁列车,串联起上海、南京、合肥、杭州等长三角中心、副中心城市,受到市场欢迎,运营情况良好,为省际间往返出行带来了诸多便利,更为长三角一体化高质量发展提供了有力支撑。

此外,位于黄山风景区周边的黄山西站,一年来累计到发旅客超42万人次。站长周良龙告诉记者:“‘五一’假期临近,车站将通过加派工作人员、优化进出站流线、增加安检验证通道、协调加密市内交通短驳班次等措施,保障假期大客流出行顺畅。”

对于池黄高铁开通运营一年来给沿线文旅产业带来的变化,池州市青阳县文旅局相关负责人表示:“相比高铁(池黄高铁)开通前,游客前往九华山的旅时大幅缩短,在九华山及周边旅游景区停留时间明显增加。相比去年同期,仅青阳县接待游客数就增长了近两成,旅游收入增长一成多。‘高铁+’为青阳县文旅融合发展提供了新动能、新引擎。”

值得一提的是,为提升运营品质,满足旅客不同出行需求,铁路部门在池黄高铁各站间实施灵活折扣、差异化的市场化票价机制,为旅客出行提供更多的选择,具体票价可通过铁路12306查询。

全国“行走大运河” 全民健身健步走合肥“走起来”



星报讯(记者 江锐)4月26日,2025年全国“行走大运河”全民健身健步走合肥市主会场活动在肥西县滨河公园激情开走。来自合肥市各县区的900多名市民,共赴一场融合历史与生态相融合的全民健身盛会。活动路线分为成人组10公里、亲子组4公里。

本次活动由合肥市体育局、肥西县人民政府主办,肥西县教育局承办,中国体育彩票公益金支持。当日上午8点,随着发令枪声响起,大家按照预设路线,迈着矫健的步伐阔步前行,一同在健步走活动中放松身心、缓解压力,感受大自然的美好。在行进过程中,大家相互鼓励、相互支持,形成一道亮丽的风景线。

合肥市体育局相关负责人介绍,本次健步走活动不仅是一场体育锻炼,更是一次展示合肥市市民积极向上的精神风貌的机会,进一步激发了市民参与全民健身的热情,让更多人感受到运动的快乐和魅力。在全市营造了积极向上、热爱运动的社会氛围,有助于让更多的人加入到全民健身的行列中来,为合肥市打造体育强市贡献力量。

作为连续开展多年的全民健身品牌活动,2025年全国“行走大运河”全民健身系列活动从4月中下旬开始在全国各地开展,在大运河沿线,通过群众喜闻乐见的健步走活动,推动体育、旅游、文化融合发展,讲好大运河沿线体育故事、文化故事。

劳动美环境 志愿展风采

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘欣)为庆祝“五一”国际劳动节和纪念“五四”青年节,继承和弘扬劳模精神、工匠精神、五四精神等,凝聚基层青年“奋进正当时 青春勇担当”的磅礴力量,4月26日,合肥市包河区骆岗街道官塘社区党委、团总支、关工委、少工委组织开展了劳动美环境 志愿展风采——“庆五一·迎五四”主题活动。

活动当天,在青年志愿者的带领下,孩子们带着扫把、火钳、垃圾袋,对小区的纸巾、枯叶、烟头等各类垃圾进行全面清扫,过往的居民对志愿者的辛勤劳动表示了感谢,有些居民在夸赞的同时,也一起参与到了劳动的队伍中。

此次活动,不但培养了辖区居民的环保意识和维护小区环境的公民意识,同时也体现了志愿者的奉献精神,展示了他们的社会责任感。

劳动最光荣 青年在行动

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 王飞 郭媛媛)为传承劳动精神,展现青春风采,4月26日,合肥市包河区骆岗街道院塘社区党总支组织共青团联合新时代文明实践站、社工站、一起读吧悦书房开展“劳动最光荣,青年在行动”主题实践活动。

活动当天,院塘社区青春益+志愿者深入基层,亲身体验快递员、保安、环卫、图书管理员等职业工作,以实际行动诠释劳动精神,展现新时代青年的责任与担当。除了职业体验,青年志愿者们还心系一线劳动者,为奔波忙碌的外卖员、建筑工人等送上清凉。

此次活动,让青年志愿者们深刻体会到了不同职业的艰辛与不易,也进一步激发了他们对劳动者的敬意。青年志愿者们用实际行动践行“劳动最光荣”的理念,在体验与奉献中展现了新时代青年的精神风貌,为社会传递了满满的正能量。

安徽省引江济淮集团有限公司举办 深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班



星报讯(记者 张亚琴)日前,安徽省引江济淮集团有限公司举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班,采取集中学习、个人自学相结合的方式,认真研读《习近平关于加强党的作风建设重要论述摘编》和中央八项规定及其实施细则等,集中观看专题辅导视频,并结合工作开展交流研讨。

会议强调,要自觉增强学习教育的责任感紧迫感,聚焦目标要求,一体推进学查改,确保学有质量、查有力度、改有成效。要把学习教育同

落实中心任务相融合,不断提振工作作风,着力破解工程建设攻坚、综合效益提质、改革发展难题等重难点,高质量完成“让皖北地区群众喝上引调水”的政治任务,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

因此,集团上下要扛牢政治责任,加强组织领导,坚持分类指导,避免“上热中温下冷”,推动学习教育有序有力开展。要力戒形式主义,坚持简约务实,扎实做好规定动作,稳妥有序推动学习教育宣传等,确保学习教育严肃性。要从严整改整治,坚持边学习边检视,全面查摆、深刻剖析,结合实际抓好集中整治,推动举一反三、标本兼治。要坚持开门教育,落实“四下基层”制度,坚持“一线工作法”,推动解决涉及群众、基层单位的急难愁盼事项,厚植引江济淮民生工程底色。